

交通商务区总投资56.3亿元的11个重点项目集中开工,涵盖民生、产业和基础设施建设三大领域

# “产业新城”注入发展新动能

□本报记者 董梅雪

11月5日,青岛西海岸交通商务区举行“决战四季度、打赢攻坚战”重点项目集中开工活动暨第二中医医院项目奠基仪式,总投资56.3亿元的11个重点项目集中开工。这是交通商务区全面贯彻落实全市“项目落地年”部署要求,以攻坚突破促高质量发展,在四季度冲刺阶段再攻坚、再发力的生动实践,也是交通商务区以实体经济发展为根基,聚焦产业培育,发展商贸物流、都市制造、商务服务三大产业板块并进的多元“产业新城”的重要举措。

## 11个重点项目集中开工

步入项目集中开工现场,一股时不我待抓建设、凝心聚力促发展的氛围扑面而来,大型挖掘机、工程车整齐排列、整装待发,决战四季度等标语催人奋进……当天上午9时30分,伴随项目正式开工,现场掌声雷鸣。

“本次交通商务区集中开工的项目聚焦高质量发展,按照新区‘攻坚突破年’要求,围绕全年目标,决战四季度、打赢攻坚战,坚持不懈抓项目、全力以赴促开工。”交通商务区工委书记、铁山街道党工委书记杨文介绍。

本次集中开工的项目支撑力强、前景广,涵盖民生、产业和基础设施建设三大领域。其中,涉及民生项目2个,总投资23.8亿元;产业项目7个,总投资19.2亿元;基础设施项目2个,总投资13.3亿元。

今年以来,交通商务区深入贯彻落实新区工委区委的部署要求,切实发挥好高质量发展“主力军”作用,全面提升枢纽功能,全面优化产业定位,把“双招双引”“项目建设”作为经济工作的第一战场,精准培育商贸物流、都市智造、商务服务三大产业板块,全力推进总投资210亿元的26个在建项目。据统计,今年1-10月份,交通商务区新开工项目35个,其中引进总投资过亿



西海岸新区第二中医医院效果图。

元以上产业项目18个,目前已建成投产运营项目11个。

## 打造中医特色医疗中心

此次集中开工项目为进一步增强交通商务区的核心竞争力增添了强劲引擎,对于新区优化投资结构,提升产业能级,实现经济社会更高质量发展,注入了崭新活力。尤其是西海岸新区第二中医医院项目,将有效提升西部

城区公共配套建设,促进医疗资源共享,是为群众办实事的民心工程。

据介绍,第二中医医院项目为2020年青岛市重大基础设施新建计划项目,新区半岛区域医疗中心三年内高端医疗资源重点项目,正在申报“2022年省重大项目”。项目总投资19亿元,由青岛西海岸交通投资集团按“三甲”医院标准组织建设,总建筑面积约为13.1万平方米。项目分两期建设,一期建设包括门诊医技病房综合

楼及地下人防医院等,预计2024年投入使用。二期建设包括科研办公楼、中医相关的健康养老等配套设施。

项目建成后,将成为新区最具中医特色的综合型医疗中心,为西部城区居民及日照、诸城等周边居民提供健全的医疗服务,提升公共配套建设,为加快建设半岛区域医疗中心奠定坚实基础。

## 全力以赴保障项目建设

项目集中开工是加快项目建设的第一步,如何当好耕耘者,种好责任田,确保各项目如期完美呈现,西海岸交通商务区信心满满。

“下一步,交通投资集团将以第二中医医院建设为契机,继续加大基础设施、医疗、教育等民生项目投资力度,擦亮商务区‘交通枢纽、产业新城’品牌,打造新区西部高质量发展新组团,不断增强群众幸福感、获得感。”西海岸交通投资集团董事长法竞说道。

交通商务区招商办主任韩文志表示,将以本次项目集中开工为契机,坚决做到不叫不到、随叫随到、服务周到。全力为项目提供一流环境、一流服务、一流保障,确保项目早日建成、早日投产、早日达产,进一步优化工业存量,不断培育增量,壮大总量,为新区经济社会发展贡献更大力量。

2021青岛西海岸城市生活节正式启幕,将持续至12日

# 吃玩游购娱 优惠享不停

□本报记者 王雪

“双十一”消费季已经拉开帷幕,如今的“双十一”,不仅线上火爆,线下也掀起了消费热潮。11月6日,以“新城市、新经济、新生活”为主题的2021青岛西海岸城市生活节正式开启“嗨购”模式,本届生活节活动为期7天,突出创新、开放、惠民的理念,将进一步提振消费信心、打造时尚亮点、集聚人气活力。

## >>缤纷惠生活<< 商家开启促销模式

为迎接“城市生活节”和“双十一”,商家们纷纷推出各式促销与优惠活动,营造消费热点,增强消费体验,打造城市生活新名片。

在位于金沙滩啤酒城的“黄五箱”进口商品超市里,记者发现,这个面积达1500平方米的货仓一体超市,拥有5000多种进口商品和国产精品,各种网红商品也应有尽有。创新卖货方式,打造极佳的购物体验,吸引了不少市民慕名前来选购。

“这个活动非常好,东西很实惠,希望以后多举办一些这样的活动。”市民徐洪超表示,这算是新区市民专属的“会员日”,“吃玩游购娱”一城尽享,



城市生活节开启,市民在超市选购商品。

“生活在新区真是幸福感满满。”

“为了这次城市生活节,我们又增加了一千多个品种的商品,有俄罗斯的糖、巴西的咖啡、韩国的面膜等等,我们提前把卖场陈列出来,价格也调下来,比原来的会员价调低了5%~10%。”“黄五箱”进口商品超市负责人梁慧德表示。

## >>电商潮生活<< 家门口购全球好货

以“跨境电商+新零售”为特色的中日韩消费专区电商体验中心,汇集了日韩潮流单品和全球优选品牌,涵

盖了化妆品、母婴用品等上万款与境外同款、同步、同质的进口商品。作为第二次参加城市生活节的“老朋友”,活动期间,中心除了备足各类商品供消费者选购外,还将推出“线上津贴+线下狂欢”促销活动。

“中日韩消费专区电商体验中心为消费者线上提供‘千元津贴’、消费领券抵现、一折秒杀等优惠,线下开展商品拼单、明星产品秒杀等活动。”中日韩消费专区电商体验中心线下运营主管刘海龙告诉记者,“我们还邀请了网红明星带货,通过直播间开展‘云上促消费’,分时段展示进口潮流单品、优质本土品牌等尖端好货。”

## >>数智享生活<< 打造智能家居新体验

作为家电行业高端智造产业集群的“灯塔基地”,海尔中德园区在本届生活节期间推出了数智享生活促销活动。活动期间,海尔滚筒洗衣机互联工厂项目向消费者和游客免费开放。

“本次活动海尔智家可以让市民体验到标准化、无人化、智能化的机器人生产洗衣机全过程,在了解产品性能的同时可以更直观感受到智能家电给我们提供的便利。”海尔智家青岛分公司销售经理李达告诉记者,他们还推出了工厂直销活动,优惠覆盖了全品类家电产品。

“与去年相比,今年我们的活动更加贴近百姓生活。”区商务局二级调研员张经林告诉记者,今年的城市生活节在做好疫情防控的前提下,从老百姓的需求出发,通过联合补贴,大幅让利等方式,提振消费信心,促进消费回流。“除了发放大额消费券、大幅补贴消费者之外,电商平台还将探索线上线下融合发展的新模式、新方法,在持续释放后疫情时期消费潜力的同时,推动新区在线新经济进一步提升,引领城市高水平发展。”